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Ходатайство о вызове свидетеля

Предметом рассматриваемых требований является оспаривание совершенной обществами «Изумруд» и «Аквамарин» сделки – договора купли-продажи самосвала Камаз 65801-T5 от 05.11.2019 по мотиву заинтересованности в ее совершении директора первого общества Аласова А.А. и отсутствия ее одобрения участниками ООО «Изумруд», не заинтересованными в ее совершении.
Из обстоятельств дела следует, что истцу принадлежит доля в уставном капитале ООО «Изумруд» в размере 45 %.
Отклоняя доводы иска, второй ответчик ООО «Аквамарин» (покупатель) указал, что спорная сделка совершена им по рыночной цене, сложившейся на момент ее совершения и являющейся справедливой с учетом технического состояния самосвала, который имеет высокий износ и нуждается в ремонте.
Поддерживая его, первый ответчик ООО «Изумруд» (продавец) отметил, что балансовая стоимость спорного самосвала составляет не более 0,1 процента балансовой стоимости активов общества, определенной по данным его бухгалтерской (финансовой) отчетности за 9 месяцев 2019 года, и цена спорной сделки не превышает предельных значений, установленных ЦБ РФ. На этом основании указанная сделка не подлежала одобрению, т.к. являлась малозначительной для общества и к ней не применяются положения ст. 45 Закона об ООО в силу прямого указания об этом в абз. 11 ч. 7 этой статьи. 
В связи с этим существенными для настоящего спора являются балансовая стоимость спорного самосвала и его стоимость, указанная в оспариваемой сделке.
Поскольку первое обстоятельство следует из бухгалтерских документов, то пояснения в отношении этого могут быть даны главным бухгалтером общества «Изумруд» - Красноуховой Полиной Ульяновной.
Согласно ч. 1, 3 ст. 56 АПК РФ  свидетелем является лицо, располагающее сведениями о фактических обстоятельствах, имеющих значение для рассмотрения дела.
Свидетель обязан сообщить арбитражному суду сведения по существу рассматриваемого дела, которые известны ему лично, и ответить на дополнительные вопросы арбитражного суда и лиц, участвующих в деле.
По ходатайству лица, участвующего в деле, арбитражный суд вызывает свидетеля для участия в арбитражном процессе (ч. 1 ст. 88 АПК РФ).
На основании изложенного, руководствуясь ст. 56, 88 АПК РФ,

ПРОШУ:

-  вызвать в качестве свидетеля главного бухгалтера ООО «Изумруд» - Красноухову Полину Ульяновну. 
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