Арбитражный суд Республики Тыва
Судье Иванову И.И.

От истца ООО «Деловые решения»

Дело № А69-4000/2019


Ходатайство об участии в судебном заседании с использованием ВКС

Согласно Картотеке арбитражных дел рассмотрение настоящего дела назначено в судебном заседании на 27.01.2020 в 14:30 (по местному времени, отличному от московского на 4 часа вперед).
Для участия в указанные время и дату в судебном заседании представитель истца не может прибыть в АС Республики Тыва в связи со значительной территориальной удаленностью места нахождения истца (г. Москва) от адреса суда (г. Кызыл).
Поскольку судебное заседание состоится в АС Республики Тыва по московскому времени в 10:30 утра, истец просит суд обеспечить его участие в рассмотрении дела № А69-4000/2019 в режиме видеоконференц-связи при содействии Девятого или Десятого арбитражного апелляционного суда.
Согласно ч. 1, 2 ст. 153.1 АПК РФ лица, участвующие в деле, могут участвовать в судебном заседании путем использования систем видеоконференц-связи при условии заявления ими ходатайства об этом и при наличии в арбитражных судах технической возможности осуществления видеоконференц-связи.
 В случае удовлетворения данного ходатайства арбитражный суд, рассматривающий дело, поручает соответствующему арбитражному суду, при содействии которого заявитель сможет участвовать в таком судебном заседании, организацию видеоконференц-связи в целях участия заявителя в судебном заседании.
Исходя из изложенного и того, что рассмотрение дела осуществляется в открытом судебном заседании, руководствуясь ст. 153.1 АПК РФ,

ПРОШУ:

- провести судебное заседание в режиме видеоконференц-связи с целях участия в нем ООО «Деловые решения» (г. Москва).
Поручить организацию видеоконференц-связи Девятому или Десятому арбитражному апелляционному суду.

Приложение: доверенность представителя.

Представитель по доверенности                                                                                 А.А. Антонов
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